«45 хвилин інновацій»

Урок української літератури у 5 класі
Вчитель: Галіба О.А.
Тема уроку: Антін Лотоцький «Михайлик-семиліток». Роздуми про 
                    добро і зло.
Мета уроку: навчити учнів порівнювати образи Михайлика і Лихослава; 

                       навчити висловлювати свої думки про добро і зло, змальовані у 

                       творі; виховувати бажання читати історичні твори.

Обладнання: екран, проектор, роздатковий матеріал.

Хід уроку.

І. Організаційний момент.

Учні готуються до уроку. Записують у зошитах дату.

ІІ. Повідомлення теми та мети уроку. (Слайд 1-2).

Записують тему уроку до зошитів.

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

1. Коротка розповідь про письменника. (Слайд 3).

Ми розглянемо сьогодні творчість українського письменника, прозаїка і журналіста Антіна Лотоцького.

Антін Лотоцький народився у с.Вільхівцях на Львівщині 13 січня 1881 року. З 1911 року працює вчителем та веде боротьбу за волю і незалежність України. У 1934 році видав чотиритомну «Історію України для дітей», а 1936 році – «Коротку граматику української літературної мови». В 1946 році прийнятий до Спілки письменників України. Помер 28 травня 1949 року. Багато своїх творі присвятив дітям. Одне з них «Михайлик-семиліток», яке увійшло до збірки українських історичних оповідань «Дерево пам’яті», вам і необхідно було прочитати на сьогодні. 
2. Словникова робота. (Слайд 4-6).

Пояснення слів, з якими зустрілися в оповіданні.

3. Робота в групах. 

Гра «Пан або пропав». 
Ви вже сидите так, що утворилися дві групи. Оскільки ми розпочинаємо гру, то в цій грі будуть і певні здобутки й перемоги, а отже, нам необхідне журі. Для цього ми попросило наших гостей зараховувати за кожну правильну відповідь по 1 балу. А групи наші ми назвемо «Знайлики» і «Читайлики». Групи по черзі називають числа від 1 до 8 (але не повторюватись) і відповідають на поставлені запитання. Відповідні повинні бути повними, щоб наші гості, які вже, мабуть, не пам’ятають зміст оповідання, могли зрозуміти, про що в ньому йдеться? Отож розпочинаємо перший тур нашої гри.

Питання: (Слайд 7).
1. Чому печеніги хотіли захопити Київ? 
2. Як вирішили вчинити вороги, коли побачили, що мури міста не можна розбити?

3. Які незвичайні здібності мав Михайлик?

4. За що його хотіли вбити печеніги?

5. Чому князь не пустив Михайлика за місто битися з печенігами?

6. Хто вплинув на прийняття рішення про видачу Михайлика печенігам?

7. Чому Михайлик засмутився, почувши рішення віча?

8. Що взяв Михайлик із собою, залишаючи Київ?

Ви були уважними, коли читали оповідання і гарно зрозуміли його. Тож, розпочнемо наступний тур нашої гри. Знову групам треба називати числа від 1 до 8.
Знайдіть і дочитайте речення: (Слайд 8).
1. Стріляють печеніги до міста, до киян…

2. Заплатіть мені добре, а я нашлю в місто…

3. Вже тепер бачили вони в ньому свого…

4. Чорні духи не дармували, а …
5. Князь, почувши, що більшість є за тим, щоби…

6. Треба конче, щоби весь нарід прийшов до свідомості…

7. Не верну я до тебе, аж поки…

8. І що махне мечем по правий бік, - то…

І з цим завданням ви гарно справились і переконали мене, що добре знаєте текст оповідання. А члени нашого компетентного журі мають оголосити результати гри. 

(Оголошення результатів, вручення нагород).

IV. Вивчення нового матеріалу. (Слайд 9).
Всі ми, як і герой оповідання Михайлик, повинні гостро перейматися долею нашої країни. А сьогодні ми з вами поговоримо про вічні непідвладні часу цінності – добро, милосердя, красу людської душі – і замислимося над тим, чому в людських стосунках так багато зла.

1. Бесіда з учнями.

· Яке враження викликав у вас Михайлик?

· Чи подобалося хлопчикові жити в Києві? Чому?

· Звідки в нього така незвичайна сила?

· Чи любив хлопчик свого батька?
· А брата? Чи любив брат його?

· Як народ ставився до Михайлика? А до Лихослава?

· Чому Лихослав хотів віддати брата у заклад ворогам? Як це його характеризує?

· Від чого хотів захистити свій народ Михайлик? Як це його характеризує?

· Як Михайлик поборов ворогів?

2. Робота в групах. 
Складання порівняльної характеристики Михайлика і Лихослава. (Слайди 10-11).

Зараз я знову пропоную вам попрацювати у групах і на аркушах паперу, які у вас на партах, записати риси характеру Михайлика (група Читайлики) та Лихослава (група Знайлики). Аркуші із записами учнів прикріпити на дошці.
· Хто ж із них уособлює добро? А хто зло?

· Як це змальовано у творі? (зачитайте).

· Чи варто на зло відповідати добром? Чому ви так вважаєте?

· Пригадайте, що називають кульмінацією твору? (це найвище напруження подій).

· Яка ж кульмінація цього оповідання? (Зачитайте рядки з тексту).

· Чи хотів батько, князь Володимир, віддати Михайлика в заклад ворогам?

· Що шептав чорний дух на вухо батькові?

· Чому князь хотів скликати віче?

· Чому він не віддав Михайлика в заклад ворогам?
· Чому більшість людей була за те, щоб віддати хлопчину в заклад печенігам?

· Яке останнє слово сказав Михайлик киянам? (зачитайте).

 (Слайд 12). Отже, Михайлик зробив свій вибір: залишив рідний дім і родину, прирік себе на вигнання, «аж поки весь нарід не прийде до свідомості», хто він і яка в нього сила.

Часто доводиться вибирати й нам: як поводитися, допомогти товаришеві чи ні, вивчити урок чи ні. Нам здається, що життя народу від того не зміниться. Однак це не так. Заради могутності своїй держави молодь має добре вчитися і працювати, а ще – робити правильний вибір. 

Хоч Михайлик і малий, а вже особистість. Головне для нього – незалежність своєї держави.

V. Підведення підсумку уроку. 

1. Про кого нам завжди нагадуватимуть Золоті ворота в Києві? (Слайд  13). 

    Чи сподобалось вам це історичне оповідання і чи виникло у вас бажання читати історичні твори про минуле свого народу?

2. Оцінювання результати роботи учнів на уроці.

VI. Домашнє завдання. (Слайд 14).

Зробити малюнок до епізоду оповідання, який вам найбільше запам’ятався.
